
الشعبيةالجزائرية الديمقراطيةالجمهورية  
المــدة : ساعة ونصف                   
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اختبار الثلاثي الاول في مادة علوم الطبیعة و الحیاة

نقاط06:ن الأولالتمری
اجب بصح أو خطأ ثم صحح الخطأ إن وجد :

Biocénose) المدى الحیوي الجغرافي ھو  1
) المنتج ھو النبات الأخضر غیر القادر على صنع الغذاء2
) الإضاءة ،الحرارة، الرطوبة و التربة  ھي عوامل كیمیائیة .3
جیھ السبات لمقاومة الظروف البیئیة غیر الملائمة.) تتخذ بعض الطیور استراتی4

نقاط06:التمرین الثاني
تنشأ بین بعض أنواع الحیوانات ( النحل مثلا) علاقات ممیزة تصل إلى تشكیل  مجتمع حقیقي 
ومنسجم یتمیز بالاستقرار حیث تتعاون أفراده بتقاسم المھام لضمان استمراریة حیاة الجماعة 

ع.) عرف المجتم1
) ما ھي الأفراد التي تشكل مجتمع النحل.2
) اذكر دورا واحدا فقط لكل فرد3
) ما نوع العلاقة القائمة بین أفراد ھذا المجتمع؟4

نقاط08:المسألة
وصف تلمیذ وسط حي فقال :

كنت أتجول حامل فوق رأسي مظلة لأن الإضاءة كانت قویة والجو حار جداً ،فجأة رأیت ثعبان 
ریسة وھو یربوع(جربوع) صغیر یحفر في تربة رملیة لیتغذى على جذور طریة  یترصد ف

لنبات شوكي ینمو على ھذه التربة  فبقیت أتأمل المشھد فإذا بصقر ینقض على الثعبان ویطیر بھ 
في الجو.

) استخرج من ھذا الوصف : الوحدة الحیاتیة ــ المدى الحیوي  الجغرافي (استعمل 1-أ
جدول). 

ھذا الوسط ؟) ما نوع2
) شكل من الكائنات الحیة المذكورة في الوصف سلسلة غذائیة موضحا مكانة كل كائن 1ب ــ  

حي فیھا  .
من الغذاء ، احسب الكتلة الحیة المنتجة من kg500) إذا كان وزن الحلقة الأولى  2

من الغذاء.kg10من الكتلة الحیة یلزم استھلاك kg1طرف الحلقة الأخیرة إذا علمنا انھ لإنتاج 

بالتوفیق



جیة للاختبار الاول في مادة علوم الطبیعة و الحیاةذالاجابة النمو
متوسط2المستوى :

نقاط6لاول : الجواب ا
الاجابة بصح او خطأ1

نBiotope1.5خطأ :المدى الحیوي الجغرافي ھو )1
ن1.5خطأ:المنتج ھو النبات الاخضر القادر على صنع غدائھ بنفسھ ..........)2
ن1.5خطأ: ھي عوامل فیزیوكیمیائیة.   ..............)3
ن1.5خطأ: استراتیجیة الھجرة ......................)4

نقاط6الثاني : الجواب 
تعریف المجتمع :تجمع دائم لافراد تربط بینھا علاقات منظمة في درجات مع التوزیع الدقیق في المھام. 1

ن1..............
افراد مجتمع النحل مع الدور  2

ن1.5الملكة: وضع البیض  .............-
ن1.5..........الذكور:تلقیح الملكة ......-
ن1.5تغذیة كل افراد الخلیة ....-تنتج العسل و الشمع–العاملات :جمج اللقاح و الرحیق -

ن0.5) نوع العلاقة : اجتماعیة .........3
نقاط8الوضعیة الادماجیة  

أ)
ن1.5..........الصقر .–النبات الشوكي –الیربوع –الثعبان -الوحدة الحیاتیة من الوصف :1

ن1.5.......–التربة الرملیة –الحرارة المرتفعة –المدى الحیوي الجغرافي : الاضاءة القویة 
ن1)نوع الوسط : صحراوي...........2
ب) 

ن1النبات الشوكي .........---------- الیربوع-------- الثعبان--------- ) السلسلة الغذائیة : الصقر1
ن1كغ  ........50=10كغ)/1×كغ500یربوع :() الكتلة الحیة لل2

ن1كغ  ............5=10كغ)/1×كغ50الكتلة  الحیة للثعبان:(
ن           1كغ       ...............0.5=10كغ)/1×5الكتلة الحیة للصقر :(


